
2023年一幅名扬中外的画教学设计(优
秀15篇)

奋斗是一种艰辛却充满意义的过程，只有经历过才能真正体
会其中的价值。如何合理规划自己的奋斗目标和步骤？接下
来，小编为大家分享一些成功人士的奋斗经历和总结，希望
能给大家一些启示和鼓励。

一幅名扬中外的画教学设计篇一

探究型教学是一种以学生为中心的教学模式，在教学中注重
培养学生的探究能力和创造力。我在进行探究型教学设计中，
深刻体会到学生在自主探究中所取得的成果和快乐，也感受
到了自己在教育中的责任和使命。

第二段：自主探究有助于提升学生能力

在探究型教学中，教师主要扮演着引导者和监督者的角色，
让学生在不同的情境下自学、自探、自思、自编，把不同知
识点进行联想，形成自己的思考方式和解题方法。在自主探
究的过程中，学生会更加主动地思考和探究，提升他们的学
习能力和解决问题的能力，探究的成果让他们在心理上受益
匪浅。

第三段：探究型教学有利于培养学生创造力

探究型教学有一个显著的特点是鼓励学生创造性思维。教师
在教学设计中会根据不同的学科特点，设计不同的情境和任
务，让学生在探究中创造、试错、反思，培养他们的创造力
和解决问题的能力。通过自主探究，学生可以相互交流，发
现问题，创造出不同的解决方案并选择最佳方案，这样的学
习过程不仅提高了学生解决问题的能力，还对他们日后的生
活和工作产生深远的影响。



第四段：探究型教学有助于培养学生协作精神

探究型教学模式强调学生之间的交流和合作，让学生在团队
中相互激励，互相帮助，共同探究问题。在合作探究的过程
中，学生要相互协调，并学会向他人传递自己的想法和理解，
这可以增强学生的沟通能力和协作精神，培养学生的团队合
作精神和集体荣誉感。

第五段：总结

探究型教学是一种富有探究性的教学方式，不仅能够推动学
生思维的发展，增强学生自主学习的能力，还能提升学生创
造力、协作精神和跨学科的能力。在探究型教学的实践中，
教师应该不断地完善自己的教学思路，设计出更为丰富和有
趣的学习情境，让学生在探究中茁壮成长。在探究型教学的
实践中，学生应该保持开放的心态，充分发掘自身的潜力，
实现自我价值的提升和全面发展。

一幅名扬中外的画教学设计篇二

窗边的小豆豆》读后感

《窗边的小豆豆》讲述了作者黑柳彻上小学时的一段真实的
故事。作者因淘气被原学校退学后，来到巴学园。在小林校
长的护和引导下，让一般人眼里“怪怪”的小豆豆逐渐变成
了一个大家都能接受的孩，并奠定了她一生的基础。说实话，
我有点羡慕小豆豆。因为她遇到了一位超级棒的校长！――
小林宗作先生。小林宗作先生对教育有着独到的见解。他连
续听小豆豆讲四个小时的话不打哈欠；想到用废弃的电车改
装成上课的教室；尊重小豆豆天马行空般的想法等等。这些
事情在那些只懂得循规蹈矩地教书的'老师眼里，似乎是那么
不可思议，但是，正是这种“不可思议”的教育方式很适合
孩的成长，了解孩的内心世界才是教育孩的出发点。其实，
大家不妨想想小豆豆的特点：朝气蓬勃、天真烂漫、十分懂



礼貌等等，这些都是我们基本上具备的。我们每个人都
是“小豆豆”，只是没遇到像小林宗作先生这样善解人意的
好校长。小林宗作先生是一个很了解孩子的校长，这里的一
切都遵从孩子顽皮的天性。小林宗作先生用自己的言行举止
让孩子们感受到爱、平等、自由与秩序。比如：通过韵律操，
让孩子们“在心灵和身体两方面都得到和谐的发展”；通过
散步让孩子们感受世界，学习知识；让孩子们在晚上扮妖怪，
行夜路，来练胆量。他设置了适合全校个子最矮、手脚最短
的高桥君夺冠的运动会。他总能让孩子不知不觉中养成良好
的习惯，学到知识。每当我拿起这本粉红色封面的书时，都
会想起小豆豆曾经给我带来的这份恒久的感动。

一幅名扬中外的画教学设计篇三

教学目标：

1、了解鲸的形体、种类、进化过程和生活习惯，培养学生对
科学研究的兴趣。

2、学习“抓住事物特点，将事物写具体”的方法，并领
会“用具体数字”和“相比较”的方法去说明事物特点的好
处。

3、正确、流利地朗读课文。

教学重、难点：

重点：了解鲸的种类和生活习性，学习作者抓住事物特点描
写的写作方法。

难点：鲸的进化过程。

教学时数：2课时



教学过程：

第一课时

一、设问激趣，引入新课。

1、投影图片，齐读课题。

2、师：你们知道它为什么叫“鲸”而不叫“鲸鱼”呢？看上
去明明是鱼，怎么又不叫鱼呢？你们想知道吗？这节课我们
一起来解谜。

二、学习课文

1、学习第一段

（1）让学生看插图，问：你觉得它的体形怎样？从哪些地方
可以看出？用笔画下来。

（2）出示句子

最大的鲸有重，最小的也有。我国捕获过一头鲸一条舌头就
有大肥猪那么重。

引导学生说说作者用“举数字”和“相比较”的方法来说明
鲸的大的好处。

（3）学生朗读以上的句子。

（4）小结。

作者抓住鲸“非常大”这个特点，运用了举数字、做比较、
举例子的方法来说明这个特点，具体清楚，给读者留下深刻
印象。



2、学习第二段

（1）设问：大家看，鲸的身体十分像鱼，又在海洋里生活，
那它为什么不叫“鲸鱼”呢？

（2）学生默读第二段，思考上述问题。

（3）指名回答。

（4）鲸是鱼类还是哺乳动物，它为什么会在海洋里生活？

告诉学生什么叫哺乳动物，并举例说明

抓住“陆地”--“浅海”--“海洋”三个词，让学生懂得鲸
为了生存下来，就得适应这个变化的环境，随着生活环境的
改变，自身体形及器官也发生相应的变化，所以鲸渐渐地变
成了鱼的样子。

（出示句子二）

在，鲸的祖先生活在。后来环境发生了变化，鲸的祖先生活
在靠近陆地的里。又经过了，鲸适应了的生活。

学生填空。抓住“很远的古代”、“经过很长的年
代”、“渐渐”等词语，让学生看出鲸进化的过程是非常漫
长的。

（5）齐读句子。

（6）学生练习复述“鲸的进化过程”。

3、学习第三段

（1）指名读第三段。



（2）说说鲸可以分几类，是根据什么来分的？

4、指导朗读。

二、作业

1、写课文生字词。

2、熟读课文。

第二课时

一、板书课题

今天我们继续学习22课，齐读课题。

二、导入新课

通过上节课的学习，我们对鲸有了初步的认识，那么你能告
诉大家鲸可以分哪两类吗？（须鲸、齿鲸）

齐读课文第三自然段。

接下来，我们继续看课文还向我们介绍了哪些知识。

三、学习课文

（一）学习第四--七自然段

1、出示学习要求：认真读课文，想想作者介绍了鲸的什么特
点，他是怎样介绍的？

2、学生自学。

3、汇报交流：哪组先来说，你们一组都读懂了哪部分的内容。



吃食

（1）须鲸和齿鲸在吃食上有什么不同？从中你体会到鲸吃食
有什么特点？（食量大）

（2）作者用到了哪些说明方法？

（3）分男女生读课文。

呼吸

（1）鲸呼吸时有什么特点？（用肺，喷水柱）运用了什么说
明方法？

（2）不同种类的鲸喷出的形状也不一样

（3）画一画鲸呼吸时喷出的水柱。出示学生的画，判断说明
原因，用上“因为……所以……”说一句话。

（4）师引读。

睡觉

（1）鲸睡觉时是什么样子的？（聚、头朝里、围成一个圈）

（2）对鲸睡觉的样子感兴趣的同学站起来读。

生长

（1）通过这一段你学到了哪些知识？

（2）作者用到了哪些说明方法？

（3）齐读课文。



（二）学习进化过程

你们知道吗？很早以前鲸并不是这样的？（师做一个简单的
介绍）那么是什么原因造成的呢？请大家读读课文，找找
（陆地--浅海--海洋）

鲸的进化经过了很长的时间，从哪些词可以看出，指导朗读。

默读全文：说说为什么鲸不是鱼类而是哺乳动物？

四、片段练习

1、通过课文，我们了解了鲸的体形、进化、生活习性方面的
知识，课前大家也收集了不少知识，如果你是鲸，最想告诉
大家哪些方面的知识?请写下来。

投影出示：

鲸的自述

（从你所收集的资料中，选择一个方面进行介绍，注意运用
适当的说明方法，将特点介绍具体，详细。）

2、学生练笔。

3、出示学生作品，集体评讲。

五、作业

1、《同步》22课练习。

2、

板书设计



22、鲸

体形特点：像鱼、大、长

进化过程：陆地--浅海--海洋

须鲸

种类

鲸齿鲸

吃食

生活呼吸肺

习性睡觉哺乳动物

生长胎生哺乳

[《鲸》教学设计(网友来稿)教案教学设计]

一幅名扬中外的画教学设计篇四

生物学是一门生命科学，其教学设计对于学生的学习效果起
着至关重要的作用。在长期的教学实践中，我积累了一些心
得体会，下面从目标明确、内容合理、方法多样、评估有效
和与学生互动等五个方面，谈谈我的生物学教学设计心得体
会。

首先，目标明确是成功教学的基础。对于每一节生物学课程，
我会先制定明确的教学目标，确保学生知道他们将在这节课
中学到什么，并为这些目标设计相应的教学方法和评估方式。
例如，在讲解细胞结构与功能时，我会明确的目标是让学生



理解细胞的组成和功能，并能够应用相关概念解释现实中的
现象。目标的明确性有助于提高学生的学习动机和效果，使
教学更加有针对性。

其次，内容的合理安排是教学设计的关键。生物学的内容非
常广泛，涵盖了生物的分类、细胞、生物化学、遗传学等多
个领域。在教学设计中，我会根据学生的年级和学习能力，
选择和整理合适的内容进行教学。避免内容过于繁杂，使学
生能够集中注意力，并且逐步建立对生物学的整体认识。同
时，在设计内容时，我也会融入一些实例和案例，以增加学
生的兴趣和尝试解决实际问题的能力。

第三，方法的多样性能够激发学生的学习兴趣。生物学是一
门实践性很强的学科，光靠听课和理论掌握是远远不够的。
因此，在生物学教学中，我会采用多种方法，如实验、讨论、
小组合作等，让学生能够亲自动手、动脑思考和合作探索。
这样的教学方式能够让学生更加深入地了解生物学的原理和
应用，激发他们的创造力和思辨能力，也能够培养他们的团
队协作和沟通能力。

第四，评估的有效性对于教学设计同样重要。在生物学教学
中，我会利用多种形式的评估手段，如课堂测验、实验报告、
小组展示等，对学生的学习成果进行评估。这样的多元评估
方式能够全面地了解学生的学习情况，让我对他们的学习进
步有一个全面的了解，也能够发现他们的不足和问题，并及
时进行指导和帮助。

最后，与学生的互动是教学设计的关键之一。在课堂中，我
会鼓励学生提问、讨论和表达自己的观点和疑问。我会尽量
创设积极轻松的教学氛围，让学生有勇气和信心表达自己的
想法。同时，我也会积极倾听学生的反馈，根据他们的学习
需求进行教学调整和改进。与学生的互动不仅能够增加他们
对知识的理解和记忆，还能够加强师生之间的联系和信任，
促进教学的有效进行。



综上所述，生物学教学设计需要在目标明确、内容合理、方
法多样、评估有效和与学生互动等方面进行综合考虑。我在
教学设计中，始终坚持以学生为中心，注重培养学生的学科
思维和实践能力，努力让每一名学生都能够在生物学教学中
获得乐趣并取得进步。

一幅名扬中外的画教学设计篇五

作为一名教师，教学设计是我每天必须面对的任务。对于一
个合格的教师来说，一份优秀的教学设计模版是非常重要的。
通过对教学设计模版的不断研究和实践，我不仅提高了自己
的教学水平，还对教育本质有了更深刻的理解。下面我将分
享我对教学设计模版的心得体会。

首先，教学设计模版的设计要符合教育教学的原则。在我的
教学设计模版中，我尽量遵循现代教育教学的基本原则，例
如以学生为中心、强调综合素养等。通过学生为中心的教学
设计模版，我可以更好地促进学生的主动学习，培养他们的
独立思考和问题解决能力。同时，通过强调综合素养的设计
模版，我能够帮助学生全面发展，逐步形成综合素养和创新
精神。

其次，一个好的教学设计模版要有明确的教学目标和任务。
在我的模版中，教学目标和任务是明确的，清晰地指导学生
的学习方向。通过明确的教学目标和任务，我能够更好地引
导学生的学习，激发他们的学习兴趣和动力。同时，明确的
教学目标和任务也有助于我对学生的学习情况进行评估，及
时调整教学策略，确保教学的有效性。

再次，一个成功的教学设计模版要充分考虑学生的学习特点
和需求。在我的教学设计模版中，我会根据学生的年龄、智
力水平、兴趣爱好等因素来选择适当的教学内容和教学方式。
通过了解学生的学习特点和需求，我能够更好地与学生互动，
提高他们的参与度和学习效果。同时，我也会根据学生的学



习特点和需求来设计不同的评价方式，以全面了解学生的学
习情况。

最后，一个好的教学设计模版要注重培养学生的创新思维和
实践能力。在我的教学设计模版中，我会融入一些创新元素
和实践任务，鼓励学生在实践中进行探索和创新。通过这样
的设计，我能够帮助学生培养创新精神，提高他们的问题解
决能力和实践能力。同时，这样的教学设计模版还能激发学
生的学习热情和主动性，提高他们的学习兴趣和内在动力。

总之，教学设计模版对于教师的教育教学工作起着重要的指
导作用。通过对教学设计模版的不断研究和实践，我深刻体
会到一个好的教学设计模版应符合教育教学的原则，有明确
的教学目标和任务，充分考虑学生的学习特点和需求，注重
培养学生的创新思维和实践能力。希望我的心得体会能够对
广大教师在教学设计方面提供一些参考和启示，共同提高教
育教学水平，为学生的全面发展做出更大的贡献。

一幅名扬中外的画教学设计篇六

一、教材分析：

这是一篇精读课文。课文介绍了鲸的形体特点、种类和生活
习性等方面的知识。

二、学生平日分析：

学生平日广泛的阅读自然科学类书籍，也时常在影视作品中
看到鲸的画面，所以学生一定会对这种世界上最大的动物产
生强烈的好奇心，希望通过本课的学习了解有关鲸的更多知
识。

二、设计理念：



依据教材自身的特点，采用读书自悟，讨论式学习方法。

四、教学目标：

1、了解鲸的形体、种类、进化过程和生活习性，培养学生爱
科学的兴趣。

2、理解课文内容，学习作者抓住事物特点写的方法。

3、学习课文中的生字新词

教学目的：

1、初读课文，了解课文内容

2、初步感知鲸的几方面的特点

3、学习生字新词

教学流程：

一、情境导入，交流资料

师：出示多媒体课件(在宽阔的海面;深海中各种海底动物自
由自在地生活、嬉戏，一只庞大的巨鲸浮出海面。)在这美丽
的蓝色海洋中，蕴藏着极为丰富的宝藏，生活着各种各样的
海洋生物。其中有一种号称“海中之王”的动物，它的形体
特别庞大，比大象还要大许多呢。知道这是什么动物吗?(板
书：鲸)

课前同学们已经搜集了不少关于鲸的图文资料，下面请大家
借助资料先在小组内相互交流对鲸的认识，然后将资料进行
汇总，推选一名同学在全班交流。

(小组合作学习，交流、汇总资料，做好汇报准备。)



师：看来同学们已经了解了鲸的许多知识，对鲸非常感兴趣。
下面我们一起来学习“鲸”这篇文章。(板书课题：鲸)

好的开头是成功的一半。用故事吸引学生引发学生的阅读期
待。

二、初读课文，抓住要点

(学生在读的过程中教师在黑板上写：“哺乳”，“肺”，纠
正读音以及“肺”的写法。结合人体部位，引导学习本课生字
“腭”“肚”“肺”“胎”，左部都是月字旁;“肺”字右部
注意不要写成“市”。)

刚才你们在读的时候，有没有注意到这两个词，谁来读读?

2、交流：

课文每个自然段都向我们介绍了什么?请用最简洁的词语来概
括。

相机板书：

大小演变种类吃食呼吸睡觉胎生

引导学生把“吃食、呼吸、睡觉”这三部分概括为鲸的生活
习性。

通过列提纲的方法，抓住课文的要点，把握全文的脉络，理
清作者叙述的条理。

3、提出不懂的问题：

词语理解难点：胎生哺乳动物。

4、选择自己最感兴趣的内容反复读。老师相机指导点拨读通，



读出特点。

三、合作学习，发现特点

1、下面我们要要召开一个关于鲸的“科学新闻发布会”。在
座的各位都是小小科学家，在发布会上向大家介绍有关鲸的
研究成果。为了搞好本次的新闻发布会，咱们首先得读懂课
文。

2、分组合作学习研究，根据自己的兴趣特长选择朗诵家、小
画家，演说家、表演家、小作家中的一个角色，采用演一演，
画一画，读一读，说一说，比一比，写一写等方法，选择其
中一项来研究。

在分组学习过程中要提醒学生，为了能讲得让别人一听就懂，
像鲸的呼吸方法和睡觉姿势等内容，可以通过画示意图的方
法，直观形象地展示并加以说明。

3、各组可以补充课外收集到的关于鲸的学习资料，作好充分
的准备，下节课我们再来作“科学新闻发布会”。

四、布置作业

1、抄写本课的生字组成的新词。

2、课外继续收集关于鲸的资料，适时地充实到自己的研究成
果中去，并根据自己选择研究的一个方面，拟写好自己的研
究报告。

《鲸》教学设计

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

一幅名扬中外的画教学设计篇七

生物学作为一门涉及生命科学的学科，对于培养学生科学素
养和丰富生活经验起着重要的作用。在我的教学实践中，我
积累了一些关于生物学教学设计的心得体会，希望通过分享，
与各位教育工作者共同提高教学质量。以下是我对生物学教
学设计的连贯五个方面的体会。

首先，我发现生物学教学设计中必须注重培养学生的实践能
力。生物学的特点在于它的实践性，也就是学生通过亲身实
践来对生命现象有更深刻的认识。因此，在我的教学设计中，
我更加注重让学生参与到实验和观察中，通过亲身体验来感
受和掌握生物学的知识。例如，在教授植物生长的过程时，
我带领学生在实验室里进行实验种植，让他们亲手培育植物，
观察萌芽和生长的过程。这样让学生在实践中掌握了知识，
同时也培养了他们观察和分析问题的能力。

其次，生物学教学设计中要关注多元化的学习方式。每个学
生都有自己独特的学习方式和需求。为了能让每个学生都有
机会学习到知识，我在教学设计中注重多元化的学习方式。
例如，除了传统的讲解、课堂讨论，我还利用多媒体资料、
实物模型等多种教学资源，通过多种方式来呈现生物学的知
识。这样能够激发学生的学习兴趣，同时也能满足不同学生
的学习需求。

第三，我在生物学教学设计中注重培养学生的科学思维。生
物学需要学生具备科学的思维方式，即观察、实验、分析和
推理。因此，在教学设计中，我增加了一些培养学生科学思



维的环节。例如，在教授遗传学的时候，我设计了一些探究
性的实验，让学生自己观察、实验，并通过结果推理出一些
遗传的规律。这样培养学生的科学思维，能够让他们在解决
问题时更加理性和科学。

第四，生物学教学设计中需要注重生物伦理的教育。生物学
的发展会涉及到一些伦理道德问题，例如基因工程、动物实
验等。在教学设计中，我会引导学生进行伦理的讨论和思考，
让他们对生物科学的发展和人类生活有更深入的了解。例如，
在讲授基因工程时，我会组织学生进行小组辩论，让他们从
不同角度探讨基因工程的利与弊，培养他们的伦理思维和判
断能力。

最后，我认为生物学教学设计中应注重培养学生的创新思维。
生物学涉及到许多复杂的生命现象和问题，需要学生具备创
新和探究的精神。在教学设计中，我会鼓励学生提出问题、
寻找问题的解决途径，并鼓励他们进行自主的研究。例如，
我设计了一个课题学习项目，让学生自己选择一个关于生物
学的课题进行研究，通过自主研究来培养学生的创新思维和
探究精神。

综上所述，生物学教学设计是一个充满挑战和机遇的过程。
通过注重学生实践能力、多元化的学习方式、科学思维、生
物伦理教育和创新思维的培养，可以提高生物学教学的效果
和质量。我希望通过不断的实践和体验，能够不断完善和改
进我的教学设计，为学生提供更好的学习机会和体验。同时，
我也希望能与更多的教育工作者分享我的心得体会，共同提
高生物学教育的质量，培养更多具有科学素养的学生。

一幅名扬中外的画教学设计篇八

1、能正确认读“廊、悠”等9个生字和1个多音字“和”，能
正确书写“皂、廊”等13个生字，会写“肥皂泡、种类”
等13个词语。



2、读课文初步把握课文内容，知道课文围绕肥皂泡描写了哪
些内容。

3、有感情地朗读课文第三自然段，能用自己的话说清楚吹肥
皂泡的过程，学习作者描写游戏过程的有序、细致。

4、通过课后资料袋，对冰心有基本的了解。

有感情地朗读课文第三自然段，能用自己的话说清楚吹肥皂
泡的过程，学习作者描写游戏过程的有序、细致。

能用自己的话说清楚吹肥皂泡的过程，感受吹肥皂泡的乐趣。

1、出示两张小孩子吹肥皂泡的图片，一张课文插图，一张如
今照片。

（1）引导学生观察发现，不论什么年代吹肥皂泡都是孩子们
最喜爱的游戏之一，都给他们的童年留下了美好的回忆。

（2）出示资料袋，学生了解冰心。

2、谈话：你喜欢玩儿肥皂泡吗？为什么喜欢？

师归纳小结：玩肥皂泡不受时间空间影响，随时随地可以，
材料简单，可以一人玩儿也可以多人玩儿。玩儿肥皂泡富有
挑战性。肥皂泡非常漂亮，还使我们充满幻想。

3、齐读课题：20肥皂泡。

此环节通过两组照片的对比让学生发现不论哪个年代吹肥皂
泡都是孩子们喜爱的游戏，一下子拉近了学生与文本的距离。
再通过谈话交流自己喜欢玩儿肥皂泡的原因，使学生进一步
了解肥皂泡的游戏，初步感知玩儿肥皂泡的快乐，为下面学
习课文做铺垫。



1、学生自由读课文，要求：读准字音，读通句子，生字多读
几遍，遇到不认识或不理解的生字词标上记号（可以利用工
具书或联系上下文进行理解）。

2、小组交流。

四人学习小组，由组长带领组员轮流读课文，互相倾听，共
同解决自读时发现的读音、生字词的问题。

3、全班交流。

（1）检查生字词语。

廊子和弄脆薄山巅婴儿种类其中网球

透明分裂形式希望圆满飞越目送肥皂泡

玲珑娇软软悠悠轻悠悠颤巍巍

（2）教师做重点提示。

指导学习多音字“和”：读huo时表示动作，通过演示或做动
作让学生理解“和弄和弄”的意思。

出示图片，引导学生理解“廊子”“山巅”“婴儿”。

（3）读好长句子和生字多的句子。

方法是把用剩的碎肥皂放在一只小木碗里，加上点儿水，和
弄和弄，使它溶化，然后用一支竹笔套管，蘸上那黏稠的肥
皂水，慢慢地吹起，吹成一个轻圆的网球大小的泡儿，再轻
轻地一提，那轻圆的球儿便从管上落了下来，软悠悠地在空
中飘游。

若是扇得好，一个大球会分裂成两三个玲珑娇软的小球，四



散分飞。

有时吹得太大了，扇得太急了，这脆薄的球，会扯成长圆的
形式，颤巍巍的，光影零乱。

或者轻悠悠地飘过大海，飞越山巅，又低低地落下，落到一
个熟睡中的婴儿的头发上……

4、默读课文，思考：作者围绕“肥皂泡”主要写了哪些内容？

相机板书：做肥皂水吹肥皂泡赏肥皂泡寄托梦想

三年级学生已经有一定识字量，具备基本的独立识字能力，
教学时，引导学生借助汉语拼音、联系已有的识字方法自主
识字。初读课文，在读准字音、读通课文的'基础上，引导学
生梳理课文脉络，初步感知并把握课文的主要内容。

1、你吹过肥皂泡吗？你是怎样玩儿的？

2、学生自由读课文第三自然段，边读边想你吹肥皂泡和课文
的情形有什么不一样？读后交流，教师引导。

（1）发现变化：碎肥皂——肥皂水——网球大小的泡儿——
轻圆的球儿。

（2）找出动词：蘸吹提扇送。

圈出动作后，请学生做一做这些动作，引导学生关注“慢慢
地吹、轻轻地提、轻轻地扇送”这些提示语，体会“我”吹
泡泡时小心翼翼的样子。

（3）指导朗读。

3、用自己的话说说吹肥皂泡的过程。



（1）同桌伙伴相互交流。

（2）全班交流。

（3）教师小结：可以抓住事物的变化进行讲述，也可以抓住
动作边表演边讲述，还可以用连接词进行表述，表达时条理
清楚，过程连贯。

1、观察生字表中的字，归类学习交流。

2、指导书写“廊”“透”。

强调“廊”字下面的心字底第一笔和第二笔的位置；“婴”
上窄下宽，上面的两个“贝”大小相同。

【对生字根据结构特点进行分类，指导学生正确、美观地书
写生字。】

1、抄写本课的生字及词语。

2、通过课后资料袋了解冰心。

六、板书设计

一幅名扬中外的画教学设计篇九

1.师：世界上最大的动物是什么？还有比象更大的动物，你
们知道吗？

2.出示鲸的图片。今天，我们就来一起学习《鲸》这篇课文，
看看通过学习你对鲸有了什么更深入的了解。（板书课题：
鲸）

二。初读课文，抓住要点



1.自由读课文，注意读准字音，读通句子。

2.检查生字

字音重点：哺乳、肺（强调肺字的书写）

{小组交流、讨论，教师进行部分字词的讲解。}

词语理解难点：通过结合人体部位学习。

3.思考一下：鲸和鱼的区别是什么？并看看课文中每个自然
段都向我们介绍了什么？

4.交流：课文每个自然段都向我们介绍了什么？用简洁的词
语来概括。

（相机板书：大小演变种类吃食呼吸睡觉胎生）

三。精读课文，体会写法

1.自由读第一自然段，你从哪儿看出鲸很大，画出有关语句，
然后读一读。指名汇报，大家补充，读出体会。

2.出示句子：目前已知最大的鲸约有十六万公斤重，最小的
也有两千公斤重。

我国发现一头近四万公斤重的鲸，约十七米长，一条舌头就
有十几头大肥猪那么重。自己试着读一读，想想应该怎样读，
才能表达出鲸的确很大。

3.课件出示：作者采用了哪些说明方法介绍鲸？完成下表：

说明方法文中的例句

作比较



列数字

举例子

打比方

4.教师进行总结。

四。合作学习，发现特点

通过第一自然段的学习，相信学生对说明方法有了一定的了
解，分组合作学习研究，为自己选择适当的角色进行演一演、
画一画、读一读、说一说的方法进行学习，进一步深入课文，
为下节课的学习做好铺垫。

五。布置作业

1.抄写本课的生字组成的新词。

2.预习课文，了解更多有关鲸的知识。

六。板书设计

9.鲸

大小演变种类吃食呼吸睡觉胎生

一幅名扬中外的画教学设计篇十

秘书实务是我院文秘和法律文秘专业的一门专业核心课程。
它具有很强的专业性、综合性、实践性和规范性，对培养学
生的专业思想、专业基础和专业技能均有突出的意义，是将
本专业学生培养成具有一定行政管理工作能力之人的重要一
环。



通过该课程的学习，使学生掌握本职业岗位必需和够用的基
本理论，使学生具备文书处理与写作能力、办公室事务处理
能力会议组织与服务能力和商务活动能力。

该课程与应用写作、档案管理、公共关系等课程相辅相成，
构成该专业培养目标的核心课程群。

通过该课程的学习使学生具备办文、办会、办事的业务处理
能力。

本课程采用项目导向、任务驱动、现场仿真教学模式。

1、使学生掌握秘书素质与职业道德的基本要求;

2、使学生掌握文书处理与写作技能;

3、使学生掌握办公室事务处理技能;

4、使学生掌握会议组织与服务技能;

5、使学生掌握商务活动技能。

本课程通过对秘书人员岗位的调查和详细分析，以秘书职业
能力为核心来设计教学内容，具体如下：

理论知识 秘书基本要求

1.秘书职业认识

2. 秘书的职业道德与素质

实训 秘书职业能力

职业能力与教学内容分配表



秘书职业岗位能力及教学模块

职业基本能力

秘书职业核心能力能力模块教学模块实训项目

接待能力接待工作日常接待

宴请接待

信访工作

信息收集与处理能力信息工作信息工作

调研能力调研工作

沟通与协调能力沟通与协调客户沟通与协调

客户服务

办公设备使用能力办公设备使用办公设备使用

办公室事务处理能力办公室事务管理活动安排

商务旅行计划

接打电话

值班工作

文书处理与写作能力办文工作文书的处理

会务组织与服务能力会务工作会议方案制订

会场布置



会务服务

会见与会谈安排

商务活动安排能力商务活动工作签字仪式

庆典活动

新闻发布会

秘书实务教学设计

一幅名扬中外的画教学设计篇十一

第一段：引言

随着教育改革的不断深入，教学设计成为教师教学工作中不
可或缺的一环。在教学设计中，教师需要考虑课程目标、学
生的需求、教材内容等各方面因素，以确保教育教学的有效
性和高效性。而教学设计模版作为一种指导教师进行教学设
计的工具，受到越来越多教师的追捧。在这篇文章中，我将
分享我对教学设计模版的一些心得体会。

第二段：教学设计模版的优点

教学设计模版具有以下几个显著的优点。首先，它提供了一
个系统化的框架，帮助教师有条理地组织教学内容和设计教
学活动。尤其对于新手教师来说，教学设计模版可以提供一
种清晰的思路，使他们更容易上手。其次，教学设计模版能
够帮助教师全面考虑教学过程中的各个环节，从而确保教学
的连续性和内在的关联性。最后，教学设计模版还可以促使
教师思考学生的学习需求和知识结构，从而设定合适的目标
并采取有效的教学策略。



第三段：教学设计模版的运用

在实际的教学工作中，教学设计模版可以以不同的形式来运
用。一种常见的方法是利用预设的教学设计模版，根据具体
的教学内容和目标进行微调。这样做的好处是省时省力，适
用于一些常规的教学情境。另一种方法是根据自身的教学风
格和学生特点，自己设计专属的教学设计模版。这样做虽然
需要花费更多的时间和精力，但能够提高教学个性化和针对
性，更好地满足学生的学习需求。

第四段：教学设计模版的局限性

然而，教学设计模版并非完美无缺，也存在一些局限性。首
先，教学设计模版可能过于刻板，无法完全契合多样化的教
学场景和个体差异。教师在运用教学设计模版时需要注意根
据实际情况进行适度的调整。其次，教学设计模版侧重于教
师的角色，缺乏对学生主动学习和互动学习的强调。因此，
在设计教学活动时，教师还需考虑如何引导学生自主思考和
合作学习。最后，教学设计模版的运用需要教师具备一定的
教学设计能力和素养，否则可能导致模版无法充分发挥其效
用，甚至起到反作用。

第五段：总结

总之，教学设计模版在教学工作中发挥了重要的作用。它能
够帮助教师有序地组织教学内容和活动，确保教育教学的高
效性和有效性。然而，在运用教学设计模版时，教师需要保
持灵活性，根据实际情况进行适度调整，注重学生的主动参
与和互动学习。只有这样，教学设计模版才能真正发挥其应
有的效果，为教师的教学工作提供有力的支持。

一幅名扬中外的画教学设计篇十二

近年来，教学设计模版在教育领域中被广泛应用。教学设计



模版是指统一的教学设计框架，通过填写相关内容，帮助教
师有效地进行教学活动的规划和组织。在我个人的教学实践
中，我深深体会到了教学设计模版的重要性和价值。在此，
我将分享一些关于教学设计模版的心得体会。

首先，教学设计模版提供了清晰的教学目标。在教学过程中，
明确的目标能帮助学生和教师更好地理解教学内容，并为学
习提供一个明确的方向。通过教学设计模版中的“目标”栏
目，教师可以清晰地列出每个教学环节的具体目标，并将其
与教学大纲、教材内容相结合。这样一来，学生在每个阶段
都能够清楚地了解自己所能达到的预期要求，教师也能清楚
地指导学生的学习方向。

其次，教学设计模版能帮助教师合理地安排教学步骤。在教
学设计模版中，有一个很重要的栏目叫“教学步骤”。通过
这个栏目，教师可以详细地安排每个环节的活动和时间，并
确保教学过程的连贯性和秩序性。教学设计模版中的步骤设
置相对固定，帮助教师在设计教学过程时不会遗漏重要的环
节。同时，教师也可以根据教学设计模版的框架进行灵活的
调整和变化，以适应不同阶段和不同学生群体的学习需求。
这样一来，教学步骤的合理安排能更好地促进学生对知识的
吸收和理解。

再次，教学设计模版为教师提供了有效的教学方法和评价手
段。在教学过程中，选择合适的教学方法是非常重要的。根
据教学设计模版中的内容要求，教师可以选择适合教学目标
的教学方法，并在课堂上使用。教学设计模版中还包含有关
评价的内容，教师可以根据这些内容来选择合适的评价方法，
评估学生对知识的掌握和理解情况。教学方法和评价手段的
合理选择和应用，能够有效地增强教学过程的实效性和学习
效果。

此外，教学设计模版可以促进教师与学生之间的有效互动。
在教学设计模版中，有一个环节是“教学活动”，教师可以



通过设置不同的教学活动，调动学生的学习积极性和主动性。
此外，教师还可以在教学设计模版的“教学资源”栏目中提
供相关的资源和资料，供学生参考和使用。通过这些互动性
的教学活动和资源，能够更好地激发学生的学习兴趣，促进
学生的自主学习和探究能力的发展。

最后，教学设计模版还能够提供有效的反思和改进机会。在
教学设计模版中，有一个栏目叫“教学反思”，教师可以在
每个阶段结束后对教学效果进行反思和评估。通过反思和评
估，教师能够发现教学过程中的不足和问题，进一步完善和
改进教学设计和实施方案。同时，教学设计模版的使用也能
帮助教师形成良好的教学规范和习惯，提高教学质量和效果。

总之，教学设计模版是目前教育中一项重要的工具和方法。
通过教学设计模版的使用，教师能够更好地明确教学目标，
合理安排教学步骤，选择有效的教学方法和评价手段，促进
师生互动和发展，提供反思和改进机会。在今后的教学实践
中，我将继续积极运用教学设计模版，不断提高教学质量，
推动学生的全面发展。

一幅名扬中外的画教学设计篇十三

数学教学设计是教师在教学过程中的灵魂之一，它直接关系
到学生对数学知识的掌握和理解。经过一段时间的实践和摸
索，我深感数学教学设计起着重要的作用。在过去的教学过
程中，我根据学生的学习特点和能力，设计出了一些符合他
们实际的数学教学方案。通过不断的尝试和改进，我逐渐体
会到了数学教学设计的重要性和可行性。

首先，数学教学设计要有明确的目标和任务。作为一名数学
教师，首先要明确自己的教学目标。在每一堂课上，我会列
出具体的教学目标，如强化学生对数学概念的理解，提高学
生的计算能力，培养学生的逻辑思维等。同时，我将这些目
标与教学任务相结合，尽可能地设计让学生主动参与教学活



动的任务。这有助于激发学生的学习兴趣和学习动力，提高
他们的学习效果。

其次，数学教学设计要突出问题意识。在设计数学教学方案
的过程中，我时刻保持着对问题的敏感。我会深入了解学生
在学习中遇到的问题和困惑，并将这些问题融入到教学设计
中。例如，在学习一元一次方程的时候，我会设计一些与学
生实际生活有关的问题，引导学生思考如何用一元一次方程
来解决这些问题。通过这种方式，学生不仅能理解和掌握一
元一次方程的解法，还能将所学的知识运用到实际生活中，
增强学习的实用性。

此外，数学教学设计要注重启发式教学。要善于利用启发式
的方法激发学生的思维。我常常通过设计一些有趣的数学问
题，引导学生思考和发现规律。在这个过程中，我会鼓励学
生提出自己的猜想，然后引导他们通过举例、归纳等方式进
行验证。通过这种启发式的教学方法，学生能够主动地参与
教学活动，提高他们的思维能力和创新意识。

再者，数学教学设计要注重巩固和复习。在教学设计的每个
环节中，我都会考虑到巩固和复习的要求。例如，在引入新
知识之前，我会先复习一下之前学过的相关知识点，以便学
生可以更好地理解和掌握新知识。在教学的最后，我会设计
一些巩固和复习的活动，通过练习和应用来巩固所学的知识。
这样可以帮助学生巩固和加深对知识的理解和记忆，提高他
们的学习效果。

最后，数学教学设计要注重评价和反思。在教学过程中，我
会及时反思和评价自己的教学设计是否达到了预期的教学目
标。通过评价和反思，我能够及时发现和改正自己的不足之
处，提高教学效果。同时，我也会让学生参与到评价和反思
的过程中，听取他们对教学设计的意见和建议，从而不断地
改进和完善教学方案。



总之，数学教学设计是一项艰巨而又重要的任务。通过对数
学教学设计的实践和体验，我深感其对提高教学效果和学生
学习能力至关重要。我相信只有不断地改进和创新，才能更
好地满足学生的学习需求，促进他们全面发展。因此，我将
继续努力不断研究和实践数学教学设计，为培养优秀的数学
人才做出自己的贡献。

一幅名扬中外的画教学设计篇十四

近年来，我作为一名数学教师，一直致力于改进和提高自己
的教学方法和教学设计。经过多次的教学实践和总结，我深
刻体会到了数学教学设计的重要性。下面我将从实际出发，
结合我的教学经验，谈谈我对数学教学设计的一些心得体会。

首先，数学教学设计应该注重教学目标的设定。教学目标是
教师从教学内容中选取的、有针对性的、能够明确反映出学
生应取得的新的知识、新的技能和新的能力的阶段性、中期
性的概括。教学目标的设定是教学设计的起点和基石，只有
设定了明确的教学目标，才能把握好教学的整体方向和重点。
在教学目标的设定过程中，我通常会结合学生的实际情况和
学习水平，为每一个教学环节设定相应的目标，在此基础上
有针对性地制定授课方案和设计教学活动。

其次，数学教学设计应该注重情境的设置。情境是一种复杂
而又具体的、能够调动学生积极性和主动性的教育环境，是
学生进行学习和思维活动的“背景”。通过设置情境，可以
使学生更好地理解数学概念和解决问题的方法，培养学生的
数学思维能力和创新意识。在我的教学设计中，我经常通过
引入生活实例和与学生的日常经验结合，使数学概念和方法
变得具体而有意义。通过设计情境，我希望能够激发学生的
学习兴趣和好奇心，使他们主动参与到学习中来，探索和发
现数学的美妙之处。

第三，数学教学设计应该注重教学方法的选择。教学方法是



教师在教学过程中运用的、为实现教学目标而采用的方式和
手段。在数学教学中，教学方法的选择对于教学效果起着至
关重要的作用。在我的教学设计中，我根据不同的教学内容
和学生的学习特点，合理选择不同的教学方法，比如讲授法、
讨论法、研究法等。通过多种方法的组合运用，我努力激发
学生的兴趣和主动性，加深他们对数学概念和方法的理解和
运用。

第四，数学教学设计应该注重教学资源的充分利用。教学资
源是指教师在教学中所拥有的一切可以为学生服务的物质和
非物质力量。教学资源是促进教学发展的基础和保障，有效
的利用教学资源可以提高教学质量和效果。在我的教学设计
中，我努力利用教材、教具、多媒体等各种教学资源，丰富
教学内容，提供丰富的学习材料和实践活动，使学生通过多
种渠道获取知识，培养学生的应用能力和创新能力。

最后，数学教学设计应该注重评价的重要性。评价是对学生
学习情况和教学效果进行判断和总结的过程，是教学设计的
一部分。通过评价，可以及时发现和纠正教学中的问题，调
整教学策略，改进教学效果。在我的教学设计中，我经常采
用多种评价手段，如课堂测验、作业评定、小组讨论等，全
面了解学生的学习情况。通过评价的反馈，我可以更好地指
导学生，帮助他们提高学习效果，充分发挥他们的潜能。

总之，数学教学设计是数学教学的重要组成部分，关系到教
学质量和教学效果。通过我的教学实践和总结，我深切认识
到了数学教学设计的重要性。数学教学设计应该注重教学目
标的设定，情境的设置，教学方法的选择，教学资源的充分
利用和评价的重要性。只有在这些方面做好准备和设计，才
能使教学更具针对性和实效性，提高学生成绩和学习兴趣。
在今后的工作中，我将继续努力，不断完善自己的教学设计，
为学生创设一个更好的学习环境和平台。



一幅名扬中外的画教学设计篇十五

第一段：引言（约200字）

在我的教学生涯中，我一直执教数学课程。数学是一门复杂
而又晦涩的学科，许多学生在学习数学时都会感到困惑和挫
败。因此，作为数学教师，我深感责任重大。为了提高学生
的数学学习效果，我不断努力探索合适的教学方法和策略，
并通过不断调整和完善，取得了一定的成效。在本文中，我
将分享一些我在数学教学设计方面的心得体会，与大家共同
探讨和交流。

第二段：合理设置教学目标（约200字）

在进行数学教学设计时，首先要明确教学目标。教学目标的
设定应该既考虑学科知识的传授，也包括培养学生的数学思
维能力和解决实际问题的能力。在制定目标时，我会根据学
生的年级和水平制定合适的目标，并结合学生的实际情况进
行调整。同时，我也注重培养学生的数学兴趣和学习动力，
通过设置激发学生学习兴趣的目标，如数学竞赛或小组合作
研究项目，来激发学生的积极性。

第三段：设计多样化的教学活动（约300字）

为了激发学生的学习兴趣和积极参与课堂活动，我在教学设
计中注重多样性。例如，我会设计一些富有趣味性的数学游
戏和小组合作活动，通过多种角度和方式引导学生进行数学
探究和思考。此外，我也注重质疑式教学，通过提问和引导，
让学生主动参与思考和讨论，培养学生的逻辑思维和问题解
决能力。这些多样的教学活动不仅能够培养学生的数学思维
能力和解决问题的能力，还能提高课堂气氛和学习效果。

第四段：有效使用教学资源（约300字）



在数学教学设计中，合理使用教学资源是提高教学效果的重
要环节。我充分利用教科书、课件、多媒体等资源进行教学。
通过使用多媒体教具，比如数学软件和模拟实验，可以帮助
学生形象地理解抽象的数学概念和原理。此外，我也注重搜
集和整理一些优质的教学资源，如教学视频、数学实例、练
习题等，来丰富课堂教学和学生的自主学习内容。通过合理
利用教学资源，我能够更好地激发学生的学习兴趣和提升教
学质量。

第五段：不断反思与改进（约200字）

在数学教学设计中，我始终坚持不断反思和改进的理念。每
一堂课结束后，我会对教学过程和教学效果进行反思。通过
回顾自己的教学设计和实施，我可以发现教学中存在的不足
和可以改进的地方。同时，我也会向同行教师请教和交流，
希望能借鉴他们的经验和意见。通过不断反思和改进，我相
信自己的教学水平会不断提高，为学生提供更好的数学教育。

总结：

通过对数学教学设计的实践与总结，我深感数学教学的艰辛
和重要。合理设置教学目标、设计多样化的教学活动、有效
使用教学资源以及不断反思与改进，是提高数学教学效果的
关键。作为一名数学教师，我将继续不断探索与实践，为学
生提供更优质的数学教育。


